

## 巴黎奥运会 乒乓球赛场的 “中国制造”

7月27日,巴黎奥运会乒乓球比赛将在南巴黎竞技场4号馆拉开战幕,除了场馆本身是“法国造”外,“会变色”的彩虹球台、跃动赛场的小小银球、绿色低碳的环保地胶全都来自“中国制造”。

### “会变色”的彩虹球台

从2000年悉尼奥运会开始,红双喜已第七次为奥运会提供比赛球台。

“巴黎奥运会的球台可以说实现了科技与浪漫的融合。”红双喜总经理楼世和说,团队用时一年半准备这款“会变色”的彩虹球台,不仅优化了桌面工艺,更让球台的摩擦、弹跳达到了最优状态。

在颜色搭配上,巴黎奥运会球台以黑色为主调,并根据巴黎奥组委要求,加上了粉紫色元素;在LOGO设计上,“PARIS 2024”与五环标识首次采用浮雕设计,以凸显巴黎艺术之都的气质,与此同时,为防止球员在比赛中磕碰,立体标使用了减锐平滑处理。

值得一提的是,巴黎奥运会球台采用了自带芯片的可变灯光系统,通过手机或遥控装置,可远程调控灯光变化方式,呈现出彩虹的七色。“等奥运会乒乓球项目开赛,观众会有很棒的观赛体验。”楼世和说。

### 通过15道检验的乒乓球

巴黎奥运会上,乒乓球比赛用球的型号是双鱼par40+,这款球采用高品质ABS材料,圆度更精准,旋转表现更优异,采用专业赛事标准内缝球设计,能更好形成重心,击打更准。

这并非双鱼体育第一次与奥运会结缘,2008年北京奥运会的乒乓球比赛用球也来自双鱼。“对于阔别16年之久的奥运舞台,我们准备充分,为本届奥运用球设置了15道检测关卡,最终,par40+不负众望,凭借高品质材料、优异的旋转表现、精准到小数点后两位的精细度,顺利通过国际乒联审批。”双鱼体育赛事总监李玉珊说。

除了比赛用球,双鱼还为巴黎奥运会带来了一份惊喜。李玉珊说,运动员在比赛中的激烈扣杀,会让乒乓球飞到远角甚至界外,过去通常是裁判手动取出新球并抛给发球选手,但在巴黎奥运会上,这一传统操作将被全新辅助设备——“裁判发球器”取代。“这个设备同样来自双鱼体育,它将首次亮相奥运赛场,成为裁判员的新助手。”

### 中国地胶铺到乒乓球馆

除了球台和球,巴黎奥运会乒乓球场地的地胶也来自中国——位于河北省石家庄市的河北英利奥体育用品有限公司。

根据巴黎奥组委要求,英利奥公司对乒乓球场地地胶进行了升级。“我们延续了东京奥运会该项目的配色,使用可循环橡胶材料,(这些材料)具有低碳绿色、可回收循环使用、环境友好的优势,契合巴黎奥组委‘场馆建设减碳、环保、可回收的高标准’的要求。”英利奥公司研发部门负责人刘佳佳说。

据悉,本届奥运会乒乓球赛场将使用黑色地胶,相较此前三大赛(奥运会、世锦赛、世界杯)风格,选手与观众将得到全新的竞技体验和视觉感受。

新华社记者 岳冉冉 王安浩维 杨帆  
新华社巴黎7月23日电

## 马龙、冯雨担任巴黎奥运会 开幕式中国体育代表团旗手

新华社巴黎7月24日电(记者 王恒志 刘阳)巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布开幕式旗手人选,乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨将担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

根据规定,各代表团在开幕式上将有一男一女共两名旗手。巴黎奥运会中国体育代表团秘书长张新说,能够来到巴黎奥运会赛场,参与奥运会角逐的每一位运动员都代表本项目国内最高水平,都非常优秀,因此确定开幕式旗手确实也是一件比较“烧脑”的事,为此代表团进行了多种方案的对比,最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

张新说:“马龙是乒乓球队长,曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会,巴黎是他参加的第四届奥运会,由马龙担任开幕式旗手,体现了对老运动员长

期坚持的认可。”

马龙在接受新华社记者专访时表示,他对旗手身份深感自豪,“我认为这不仅是对个人的肯定,更是得益于国乒冠军之师的积累和传承”。

相比马龙而言,很多人对冯雨还有些陌生。张新说:“冯雨是中国花样游泳队的队长,近年来我国花样游泳竞技水平不断提升,在世锦赛等世界大赛中不断取得优异成绩,由冯雨担任开幕式旗手,既是对项目发展的肯定,更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”

冯雨在接受新华社记者专访时表示非常惊喜:“这是我参加的第二届奥运会,期待在赛场上向世界展现中国体育健儿的精神风貌,期待我们整个团队在比赛中实现突破。”

巴黎奥运会将于7月26日晚开幕。

## 乒乓球——中国队进行赛前训练



7月24日,中国队选手樊振东在训练中。

当日,中国国家乒乓球队在南巴黎竞技场继续进行赛前训练。巴黎奥运会乒乓球项目将于7月27日迎来首个比赛日。

新华社记者 刘续 摄

## 巴黎奥运会中国体育代表团 各项参赛准备工作紧张有序

新华社巴黎7月24日电(记者 王恒志 刘阳)巴黎奥运会中国体育代表团24日召开线上新闻发布会,介绍中国体育代表团的参赛准备情况。目前已有近20支队伍的300多名运动员、教练员、工作人员按计划抵达巴黎,代表团将全力做好参赛组织和保障,帮助每一名运动员实现自己的目标、实现自己的梦想。

巴黎奥运会中国体育代表团秘书长张新介绍说,代表团自13日成立以来,各参赛队伍按计划分批抵达巴黎,截至巴黎时间24日中午,已有跳水、乒乓球、射击、体操、击剑、游泳、羽毛球等近20支队伍的300多名运动员、教练员、工作人员按计划抵达,还有部分队伍已提前来到欧洲进行赛前训练,部分赛程比较靠后的队伍还在国内训练,近期也将按计划有序抵达。目前所有队伍都在争分夺秒,充分利用赛前最后时间进行参赛准备。

张新说:“中国体育代表团各项参赛准备工作紧张有序,运动员、教练员、工作人员精神饱满,状态良好。无论是坚守的老将,还是奋进的新人,他们都是经过多年刻苦训练,才来到巴黎奥运会赛场追求自己的梦想。代表团将全力做好参赛组织和保障,帮助每一名运动员实现自己的目标和梦想。”他透露说,以运动康复为例,受工作人员名额限制,很多队伍宁可减少其他人员,也要把队医和康复人员排到队里,同时代表团还组织邀请了一批运动康复专家,在需要的时候为各个队伍提供服务和帮助。

随着巴黎奥运会开幕临近,外界对中国代表团能夺得多少金牌也十分关注。张新说:“奥运会是全球规模最大、影响最为广泛的体育盛会,不仅是运动员技术、战术、体能的比拼,更是精神、意志、斗志的较量,背后则是科学化、精细化的组织管理保障,体现了

一个国家的综合实力。奥运会期间,媒体聚焦、全球瞩目,运动员取得优异成绩,展现良好风貌,可以更为集中、更为直观、更为生动地展现中国青年一代拼搏进取、阳光向上的风采,也将充分展现中国开放友好、繁荣发展的国家形象。”

张新还介绍了中国代表团的赛程情况:“奥运会赛程安排有相对固定的模式,每届奥运会都会根据实际情况对具体赛程进行调整。相较上届,我们认为巴黎奥运会中国体育代表团参赛项目的赛程安排是更加合理的。整体看来,巴黎奥运会中国代表团争金夺银的小项决赛日期分布较为均匀,每天都有精彩的看点,预计代表团的金牌、奖牌数将呈一个平稳增长的趋势。”

根据赛程,7月27日将产生14枚金牌,中国代表团将参加17个分项37个小项的比赛,奥运会首金将在跳水女子双人三米板、射击10米气步枪混合团体中产生,中国队均有夺金实力。张新说:“(开幕后的)首个比赛日的比赛应该说是竞争激烈,非常精彩,也非常关键。如运动员能有较好发挥,将很好地提振代表团士气,也希望大家一起为我们的体育健儿加油鼓劲。”

张新说,奥运会是全球最优秀运动员聚集的舞台,虽然中国体育代表团有一些优势项目,但奥运赛场上的每名运动员都在为自己的梦想而努力拼搏。“比赛瞬息万变,关键看临场表现,大家对运动员的表现既要给予鼓掌,以掌声和鼓励,我们也希望对运动员可能出现的失误、失利给予理解和包容。”

巴黎奥运会将于26日开幕,中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。